

陈文清走访慰问政法干警并勉励大家

扎实做好春节期间安全保卫工作
为人民群众欢度佳节创造安定祥和的社会环境

新华社北京1月20日电 春节前夕，中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清在北京走访慰问基层政法干警，调研春节期间安全保卫工作，勉励大家贯彻落实习近平总书记重要指示精神，以时时放心不下的责任感，扎实做好春节期间工作，为人民群众欢度佳节创造安定祥和的社会环境。

陈文清赴公安局、派出所、治安巡逻警务站、司法监管场所等地，了解值班备勤、应急处突等情况，看望一线公安民警、司法行政干部、派驻监所检察干部，向广大政法干警致以诚挚问候和新春祝福。陈文清说，同志们是小家，为大家，坚守岗位、无私奉献、十分辛苦。各部门要加强对干警的关心关爱，科学合理安排勤务，让同志们劳逸结合，确保队伍始终保持旺盛的战斗力。

陈文清指出，守护万家团圆平安是政法机关和广大干警职责所在。要坚持以人民为中心，用心用情为民服务，帮助人民群众解决实际困难和问题，让人民群众平安开心过大年。要坚持底线思维，完善预案，周密部署，确保节日期间重大活动安全。要强化社会面巡逻防控，加强重点部位安全检查，加强道路交通安全管理，

严防发生重特大公共安全案事件。要准确把握春节期间社会治安规律特点，依法惩治违法犯罪活动，确保治安良好、秩序井然。王小洪参加有关活动。

新时代新征程新伟业

知史修身育英才

——湖北襄阳老河口市光未然小学采访记

早已成为该校打造光未然文化特色学校、拓展爱国主义教育的重要抓手。

“光未然陈列馆不仅是党性教育、爱国主义教育、语文素养教育实践阵地，也是学生礼仪、表达、交往等综合素养的实战基地。”张欣介绍，2019年5月份开馆以来，学校鼓励全体师生积极报名，争当志愿讲解员，利用业余时间提供讲解服务，管理馆内的音响、视频、灯光等设备，充分发挥陈列馆动态育人效能。

光未然小学的师生们先后排练的原创情景剧《黄河颂》《保卫黄河》和配乐诗朗诵《五月的鲜花》《光化青年》，均已列入老河口市文化惠民演出和对外文化交流的剧目名单。

寒冬时节，在湖北襄阳老河口，汉水之滨的梨花湖畔格外热闹——书声琅琅，歌声朗朗，原来是光未然小学的师生们正在排练《黄河大合唱》情景剧。

光未然原名张光年，是《黄河大合唱》的词作者，1913年生于老河口。为纪念这位爱国主义诗人，2008年老河口市第三小学更名为“光未然小学”。

党的二十大报告提出，育人的根本在于立德。光未然小学立足老河口市丰富的红色教育资源，弘扬光未然的榜样力量，厚植爱国主义情怀，用生动的教学实践致力“办好人民满意的教育”。

“同学们，你们到过黄河吗？你能想象河上的船夫拼着性命和惊涛骇浪搏斗的情景吗？”上午8点半，在光未然小学五(2)班的课堂上，语文老师张清玲和学生打开校本教材《走进光未然》，一连串的提问，带着孩子们一起穿越到80多年前战火纷飞的时代……

课堂发言环节，学生张彦泽率先举手：“光未然笔尖飞出的是枪炮子弹，歌声唱出的是千军万马。我从明白了，知识是报效祖国的基础，所以我们要努力学习，为祖国发展建设献出一份力量。”

翻开光未然小学的校史，这所百年老校有着光辉的“革命勋章”——这里曾是文人志士从事文化抗日活动的重要场所。而今，读光未然作品，学习革命历史，

午餐结束，校园里响起了《我和我的祖国》钢琴声。循着悠扬的曲调，记者来到光未然陈列馆，音乐老师张小红正在弹奏，十几个学生陆续进馆，伴着悠扬的节奏轻声哼唱。

“我们以实际行动践行社会主义核心价值观的实践行动。”“我们以光未然小学为示范，发挥老河口市红色文化资源优势，深入宣传贯彻党的二十大精神，鼓励学校师生创新形式参与宣讲活动，让红色文化、革命文化、优秀传统文化代代相传。”老河口市委书记曹祖金说，全市将全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

光未然陈列馆分前奏曲、蕴育曲、激扬曲、传承曲4个主题展区，陈列着百余件手稿、党史革命史书籍和图片、红军遗物，生动直观地展现了光未然的成长历程、抗日救亡和《黄河大合唱》的创作历程。



1月20日，江苏省宿迁市泗洪育才实验小学的小学生手持国旗、红灯笼、福字等在汴河彩虹桥上奔跑。农历兔年春节临近，各地群众通过不同的方式喜迎新春。 许昌亮摄(中视视觉)

加速新药准入 鼓励行业创新

——解读新版国家医保药品目录

本报记者 吴佳佳

备受关注的国家医保药品目录准入谈判近日收官，国家医保局1月18日正式公布了国家医保药品目录调整情况和新版目录。本次共有111个药品新增进入目录，谈判和竞价新准入的药品价格平均降幅达60.1%。此次医保目录调整将对行业产生哪些影响？将为患者带来哪些实惠？记者采访了国家医保局负责人和相关专家。

京大学教授刘国恩表示，近年来，大量新靶点药物被纳入目录范围，创新药快速惠及患者。以EGFR阳性的非小细胞肺癌治疗为例，近年来医保目录先后谈判新增了奥希替尼、阿美替尼、达可替尼、伏美替尼等二三代靶向药，使用这些药物的患者无进展生存期从化疗的几个月延长到两年左右。

作为该药品的支付标准。“2018年以来，国家医保药品目录准入谈判使大批好药新降价后惠及患者，2019年至2022年的4年间累计为患者减负超4600亿元。”刘国恩介绍，今年的工作方案中，除了药品纳入范围更广泛外，进一步新增谈判药品简易续约、简易新增适应症、非独家药品竞价谈判等规则，旨在吸引企业自主降价，进一步提高企业对结果的预期。

降低门槛鼓励创新 本次谈判最大亮点之一是突出了鼓励创新的导向。国家医保局医药服务管理司副司长黄心宇介绍，自国家医保局成立以来，已连续5年开展药品目录调整工作。2022年医保目录调整主要面向5年内新上市药品或修改说明书的药品、新冠感染治疗用药、国家基本药物、罕见病用药等。本次目录新增的药品大部分是5年内新上市的药品，其中，有23个药品是2022年当年上市、当年被纳入目录。调整中，共有24个国产重大创新药品被纳入谈判，最终奥雷巴替尼等20个药品谈判成功，成功率达83.3%。这些药品进入目录之后，一方面填补了原来目录里的保障短板；另一方面也给临床用药多了一些新的选择，也部分实现了目录内药品的更新迭代。

“进入国家医保目录，对企业而言，将实现产品销售额的快速增长，加速产品的商业化进程，进一步提振信心。”益盛医药董事长、CEO杨大俊表示，益盛医药的原创新药奥雷巴替尼是国家内首个且唯一获批上市的T3151突变耐药慢性髓细胞白血病治疗药物，该药上市一年即被纳入国家医保目录，体现了国家对创新药的支持。

业内人士分析认为，“简易续约”使部分新增适应症的创新药不用重新谈判直接纳入医保，简化了谈判流程，提高了续约效率，缓解了行政审批和企业申报压力。“非独家药品竞价”允许企业通过竞价方式准入目录并确定医保支付标准，解决了部分非独家药品价格较高、难以进入目录的问题，提升了目录调整的规范性和透明度。总体而言，新规则兼顾了药物的经济性和有效性，伴随着医保目录在“价值购买”的指导思想之下不断优化升级，创新药或将迎来价格形成新时期。

价格降幅达到60.1%，与去年基本持平，叠加谈判降价和医保报销双重减负效应。在未来两年内，新版医保药品目录预计将为患者减负超过900亿元。”黄心宇介绍。 据了解，新版医保目录中部分药物降价幅度显著。例如，青岛百洋制药旗下的盐酸二甲双胍缓释片(Ⅲ)奈达是采用世界先进的渗透泵控释技术创新剂型降糖药，该药在电商平台，每瓶30片的零售价为90多元，合每片3元多，而如今医保支付标准为0.66元/片/0.5g。“奈达进入医保的价格差不多是出口价的20%左右。”青岛百洋制药总经理邵爱菊介绍，作为高端创新剂型，奈达进入医保后将以优势价格惠及国内更多患者。

2023年春节联欢晚会节目单。包含开场《花开种花家》、小品《找》、歌曲《是妈妈是女儿》、原创节目《“神兽”遇见神兽》、歌曲《和未来我在一起》、歌曲《开饭！开FUN!》、歌曲《百鸟归巢》、相声《我的变、变、变》、歌曲《好运全都来》、杂技《龙跃神州》、歌曲《绿水青山》、小品《初见既相逢》、歌曲《你好，陌生人》、武术《演武》、公益广告《“村”晚》、少儿民俗表演《我和爷爷学春晚》、国乐脱口秀《给我一分钟》、歌曲《珠江往事干了好几杯》、歌曲《给所有朋友们的歌》、杂技《破步惊》、微电影《我和我的春晚》、合唱《平安，阳光》、小品《马上到》、歌曲《小呀》、原创节目《满庭芳·国色》、歌曲《花开忘忧》、歌曲《华彩乐园》、公益广告《花开种花家，幸福中国年》、歌曲《花开忘忧》、歌曲《华彩乐园》。